Название проекта: «Колыбель материнства»
Сроки реализации: 01.03.2015 – 30.10.2015
Грантооператор: Благотворительный фонд «Арифметика добра»  
Цели: Целью  программы «Колыбель материнства»  - является совершенствование системы мероприятий и создание необходимых условий для социальной адаптации и сохранения материнства беременных и женщин с младенцами в кризисной  ситуации.
Задачи: 
1.Внедрить и расширить применение механизма выявления кризисной беременности и угрозы отказа от ребенка (через женские консультации в количестве -100 женщин).
2.Предоставить временное жилье в приюте  40 женщинам с младенцами.
3.Обеспечить в приюте  необходимый уровень безопасности жизни  и комфорта проживающим в нем женщинам и детям, психологическое и юридическое сопровождение.
4.Подготовить  40 проживающих Приюте женщин к самостоятельной жизни, обучить правилам ведения домашнего хозяйства и уходу за новорожденными, обучить основам  родительско-детских отношений, начального воспитания  младенцев.
5. Обучить навыкам швейного дела и машинной вышивки – 40 женщин.
6. Обучить 40 женщин цветоводству в домашних условиях.
7.Помочь опекаемым женщинам  в трудоустройстве и решении жилищной проблемы путем  аренды дешевого жилья, реализации материнского капитала, урегулирования отношений с родственниками.
Описание проекта:
1.
Раннее выявление женщин с угрозой отказа от ребенка.

Для выявления используются следующие пути:

•
Направления в Центр защиты материнства «КОЛЫБЕЛЬ»(ЦЗМ) от Департамента социальной зашиты населения и Отдела опеки и попечительства( через подписание договоров о сотрудничестве)

•
 Информация о возможной помощи размещена на Интернет-сайте центра «Колыбель» по адресу: www http//kolybel-ivanovo.ru .

•
Социальная реклама. В городском телефонном справочнике «Золотые страницы»,  журналах для родителей «Цветы жизни», буклетах «Я родился», «Киндеры»  размещена реклама ЦЗМ. В городе и области распространяется изданный в 2009 г. буклет о работе кризисного центра в 2007 и 2008 годах.

•
Размещение рекламы ЦЗМ в Диспансерной карте беременной, выдаваемой каждой беременной женщине в женских консультациях г . Иваново и Ивановской области

•
Размещение стационарных стендов «Счастье материнства» с информацией о Центре, в 7 женских консультациях, городской больнице №8, резус-лаборатории, в православных храмах.

•
Телефон доверия (4932) 36 42-77

2. Выявление кризисной  беременности.

Работа с кризисными беременными ведется в пяти женских консультациях города Иваново, Городской больнице №8 и резус-лаборатории по договору с Департаментом здравоохранения Ивановской области  3 психологами консультантами и 4 врачами-гинекологами, являющимися сотрудниками  и волонтерами ЦЗМ «Колыбель». 

3.  Работа Центра защиты материнства. 

Если женщина соглашается сохранить ребенка, она получает направление в ЦЗМ, где  она становится на учет, на нее заполняется индивидуальная карта, в которой фиксируются все особенности жизненной ситуации, разрабатывается индивидуальная программа помощи  и фиксируется реальная оказанная помощь. 

Работа Приюта.

 Приют для беременных и матерей с младенцами представляет из себя двухэтажное помещение, 376 кв.м. полезной площади, где имеется 10 жилых комнат, 2 санузла, кухня-столовая, швейная мастерская, игровая и гостиная.

Женщина в Приюте получает следующие виды помощи:


место в Приюте для беременных и женщин с младенцами;


   бесплатное питание матери и  ребенка (если есть противопоказания к кормлению грудью или наступает срок прикорма);


жизненно необходимые лекарственные средства (в т.ч. при заболеваниях ребенка — содействие в прохождении обследований, устройстве в детские больницы);


детские и взрослые вещи, средства по уходу за детьми, обувь, коляску, кроватку из вещевого фонда «Колыбели»,  который формируется за счет пожертвований частных лиц;


бесплатные юридические консультации (написание исковых заявлений, представительство в суде и т.д.);


бесплатные психологические и психотерапевтические консультации;


обучение навыкам швейного дела и машинной вышивки


обучение навыкам цветоводства


посещение ребенком групп дневного пребывания в яслях «Колыбель», организованных общественной организацией в качестве дополнительной меры профилактики социального сиротства;


социальный патронаж: содействие в трудоустройстве, устройстве детей в дошкольные учреждения, оказание бесплатных социально-бытовых услуг (ремонт жилья, уход за детьми).

Бюджет:  400 000 руб. 
Основные итоги: 
Подписание договора о сотрудничестве с Департаментом социальной защиты и отделом опеки и попечительства г. Иваново.
 Подписание договора о сотрудничестве с Уполномоченным по правам ребенка в Ивановской области.
Издание в диспансерной карте беременной социальной рекламы для кризисных беременных. Издание буклета и визиток. 

Мероприятия по  профилактике отказов от детей и социальной адаптации женщин с младенцами.
Выявление кризисной беременности и кризисных семей с угрозой отказа от младенца через женские консультации, отдел опеки и попечительства.

 Обеспечение  юридического, психологического сопровождения женщин, оказание благотворительной помощи в Центре защиты материнства вещами через вещевой фонд и продуктовыми наборами.
Обеспечение круглосуточной работы Приюта.
Мероприятия по социальной адаптации женщин с младенцами.

Обеспечение работы яслей  и детского центра.
